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ВИСНОВКИ 
Таким чином, в ході проведеного дослідження: 
розроблено механізм регулювання  податкових 

платежів суб’єктів національної економіки з 
використанням інструментарію статегічного та 
оперативного податкового контролінгу; 

запропоновано методику регулювання  
розрахунків з бюджетом  платників податків(зборів)   
на засадах податкового контролінгу з використанням 
облікової та контрактної  політики; 

запропоновано суб’єктам підприємництва для 
запобігання (мінімізації) ризиків угоди при 
підписанні контракту перевіряти інформацію щодо 
місцезнаходження контрагента, його посадових осіб, 
дозволених статутом видів діяльності та ін. за 
допомогою Єдиного державного реєстру юридичних  
осіб та фізичних осіб-підприємців.   
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КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Неустойка: штраф і пеня – договірне право 

(продовження, початок на стор. 40) 

Чинному законодавству України відомі (й досить 
часто застосовуються) заходи, що обмежують 
сторони при встановленні "договірної" неустойки. 
Також і судова практика свідчить про застосування в 
договірних відносинах обмежувальних норм 
(відповідно до вищенаведеної статті 3 Закону 
№543/96–ВР). Вищий господарський суд України 
розмір неустойки за порушення грошових 
зобов’язань, визначає відповідно до вищенаведеної 
норми незалежно від її виду – штраф або пеня. 
Судовій практиці відомі випадки, коли розмір 
неустойки перевищує подвійну ставку НБУ від суми 
боргу – господарські договори в цій частині 
визнаються недійсними. Отже, при визначенні 
розміру відповідальності за невиконання грошових 
зобов’язань пріоритетне положення мають норми 
Закону, а не положення договору. 

Укладаючи господарські договори, сторони 
повинні дотримуватись встановлених 
законодавством строків позовної давності. 
Стаття 258 ЦК визнає, що до вимог про стягнення 

неустойки (штрафу, пені) застосовується позовна 
давність в один рік. По іншому розглядає строки 
позовної давності ГК України. Частина шоста ст. 232 
передбачає, що нарахування штрафних санкцій за 
прострочення виконання зобов’язання, якщо інше не 
встановлено законом або договором, припиняється 
через шість місяців від дня, коли зобов’язання мало 
бути виконане. Тому, укладаючи господарські 
договори, варто брати до уваги й це протиріччя між 
ГК і ЦК. Щоб уникнути різночитань, слід 
домовитися з контрагентом про річний строк. І це 
буде правильним, тому що дана норма носить 
диспозитивний характер і не зобов’язує сторони 
приймати дане положення за догму. Штраф 
нараховується від дня, коли зобов’язання мало бути 
виконане. 

Отже штраф і пеня є різновидами неустойки, 
проте кожен з них має свої особливості за підставою 
виникнення і методом обчислення залежно від 
характеру порушень зобов’язання. 
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